



## 我来露一手 学做泡菜

镇海区骆驼中心学校202班  
小记者 顾启继(证号1516002)

假期里,我们乘着飞机来到韩国。第二天,我们就去了泡菜学校,学做正宗的韩国泡菜。

一来到泡菜学校,一位美丽的老师出来迎接我们。我想,这韩国老师的话我们听不懂,怎么学啊?没想到,那位老师说了一口流利的中国话。她笑眯眯地说:“做韩国泡菜,我们要准备好特制的辣椒酱,再把辣椒酱一层一层地涂到大白菜上……”

听完老师的讲解,我开始动工了。戴上手套,小心翼翼地把辣椒酱均匀地涂到每一片菜叶上,接着把白菜卷起来,再用最外面一片菜叶把整个包裹起来,最后放到保鲜袋里。哈哈,一袋正宗的韩国泡菜诞生了。

指导老师 费敏亚

## 下年糕汤

中河街道东裕小学201班小记者 李苗阳(证号1506278)

今天,我打算为爸爸妈妈做一次早餐。

做什么好呢?哦,年糕汤吧。我先往锅里放了点油,然后把切好的年糕和菜放进锅里炒几下,见年糕和菜差不多熟了,就倒入自来水。过了不久,一锅香喷喷的年糕汤就呈现在我眼前了,我给爸爸妈妈盛了一碗,问他们:“好吃吗?”他们异口同声地说:“好吃极了。”我也想尝一下我的手艺,呀,太咸了,盐放太多了,晕掉了!爸爸妈妈还夸我做得棒极了,真丢人啊。

下次我一定再接再厉,做出最美味的年糕汤来。

指导老师 张雪波

## 挖番薯

慈溪市实验三小东校区202班小记者 孙琦涵(证号1530373)

星期六的中午,爷爷带我们去田里挖番薯,我好兴奋。我和弟弟一人拿着一把小铲子好奇地走到田里,看到地上长着很多茂盛的叶子,妈妈告诉我这叫藤。爷爷说:“找番薯要‘顺藤摸瓜’。”

我和弟弟迫不及待地寻找小番薯,我想藤的下面一定有许多多很大很大的番薯宝宝。我按照爷爷的方法找准目标挖下去,一个红皮小番薯像个顽皮的孩子,露出了小脑袋。我连忙用力往外拔,可怎么也拔不出来。后来我小心翼翼地用铲子把番薯周围的泥土铲掉,一个完好无损的小番薯破土而出了,我把它高高举起,激动地喊:“我挖到了,我挖到了!”我和弟弟挖出来的番薯都是小小的,有的像小老鼠,有的像小香蕉,还有的像我的小手指,好可爱啊!

## 滑雪

余姚市实验学校503班小记者 李承涛(证号1575644)

爸爸妈妈带我去绍兴的“乔波冰雪世界”滑雪。

全副武装之后,我们进入雪场。负责接引的教练给我们讲解滑雪的基本技巧和知识。只可惜,我的心早已飞到了那诱人的雪场上,他连说带比划地讲了半天,我愣是什么也没有听进去。还没等教练讲完,我就迫不及待地穿起了滑板往上爬,谁知,一不小心,脚下一滑,摔了个“狗吃屎”。正想要挣扎着爬起来,却险些把脚给扭了。

这时,老妈走了过来,“摔倒了就脱滑板呀!还有,你怎么穿着滑板往上爬啊?教练讲解的时候你在干嘛?”说罢,便帮我卸了滑板。我不服气地拎起滑板,呼哧呼哧地向上爬去。

到了坡顶,已是满头大汗,妈妈告诉我:“滑雪时重心要向下,身体微向前倾……”我照着她说的做了起来,穿上滑板,弯腰、屈膝、下蹲,双手放在膝盖上,摆好正确的姿势后,脚下的滑板像是接收到指令一般,自动滑行起来,“嗖,嗖,嗖……”耳旁生风,速度越来越快,第一次滑雪的我居然顺利到达坡底,我不禁暗暗地为自己竖了一下大拇指。

## 我的自画像 粗心·小·男孩

宋诏桥小学304班小记者 郭子鸣(证号1512772)

我长得虎头虎脑,却总爱理一些酷酷的发型,比如子弹头、射箭标记……我浓浓的眉毛下面长着犹如一弯明月的大眼睛,鼻子翘翘的异常好看,嘴巴一张开,露出两颗微黄的大板牙。

我虽然长得瘦瘦的,看起来十分斯文,却非常热爱运动,常跟爸爸打羽毛球。打着打着,我就练成了一身腱子肉。今年能参加运动会,也少不了他的汗马功劳。

我在班里号称“无名狗熊”,这也不能全怪大家,都怪我的粗心。有一次,一天连考3张数学试卷,把我脑子考糊涂了,名字都忘写了。发下试卷时,别人都发到了,唯独我没有。我跑去问发数学试卷的贾宜宁:“我试卷去哪儿了?”贾宜宁笑而不语,从课桌里抽出3张试卷,突然大声喊道:“你就是‘无名狗熊’啊!”我顿时无地自容,恨不得钻进老鼠洞里。从此以后大家习惯性地叫我“无名狗熊”了。

这就是我,一个粗心又人见人爱的小男孩。

指导老师 李菲



花瓶  
慈溪保德实验学校201班  
孙馨语(证号1533325)  
指导老师 胡敏慧



助人为乐  
镇海区骆驼中心学校  
105班  
吴楚仪



小羊  
华泰小学305班  
王心彤(证号1508885)  
指导老师 闻留写

## 我的好朋友

### 可爱的小白兔

庄市中心小学205班小记者 李祎杨(证号1518201)

我养过一只小白兔,它眼睛像两个红色的玻璃球,耳朵长长的,走起路来像白色的毛绒球在滚动,非常可爱。

一放学我就给它拔草,有时也带它到草地里去。它吃草的样子太逗了,摇头晃脑,挤眉弄眼,三瓣嘴抖动特别快,很着急的样子,常常引来许多小朋友一起喂它。

有一天,我和爸爸带它出去玩。在它吃草的时候,我忍不住去摸它耳朵,这时候忽然感觉手指疼了一下。我说是兔子咬了我,爸爸看了伤口说不像,但也有点担心。于是我们决定把它送回田野,那才是它真正的家。爸爸要送它走的时候,我有点伤心,对它招了招手说一声再见,就跑回屋了。

我相信它一定找到妈妈了。

指导老师 徐佳琦

### 我家的巴西龟

北仑区小港实验学校202班小记者 吴嘉轩(证号1525515)

我家养了四只巴西龟,它们背着硬硬的壳,圆圆的脑袋,细细的短尾巴,还有四只长着尖尖指甲的小爪子。

它们很胆小,刚刚还伸长脖子在晒太阳呢,一见到我,就赶紧把脑袋缩进坚硬的壳里去了。不管我怎么叫它,装作没听见。它们很调皮,常常贴着玻璃缸,四肢并用往上爬,总想着跑出去溜达溜达。可是玻璃缸太滑了,它们常常摔得四脚朝天,逗得我们哈哈大笑。

平时,它们还很贪吃。我喂它们食物时,它们会张合着嘴巴大口大口地吞咽。只有到了冬季,它们的胃口就不怎么好了,什么也不爱吃。爸爸说,那是它们要冬眠了。

### 狗宝宝尊尊

余姚市东风教育集团204班小记者 殷灵婕(证号1515780)

前些日子,妈妈捡到了一只被人扔在垃圾桶旁,出生才两三天的狗宝宝,它眼睛还未睁开,趴在又脏又冷的地上,满身泥巴,身子冻得发青,发出微弱的叫声,我求妈妈收养它。

我们用热毛巾擦净了它的身子,然后用一只大鞋盒当它的床,下面铺了暖和的棉絮,让它睡得暖暖的;我们还买来了新鲜的奶粉,一勺一勺地喂它,不再让它挨饿。没过几天,狗宝宝在妈妈的精心护理下,开始精神起来,毛也变得浓密有光泽了。我们还给它取名叫“尊尊”,意思是小狗也是一条生命,它也有活着的尊严。希望尊尊能在我们家里快乐又健康地长大。

### 杏树

慈溪市周巷镇中心小学501班小记者 严一枝(证号1531838)

奶奶家的这棵杏树已经活了五年多了,理所当然的是“老寿星”啦!

阳春三月,一年中最香也是最美的月份,因为桃花、梨花、迎春花竞相开放。不过杏花可是个慢动作,那时,连一片叶子、一个花瓣,都没有展开,我想:杏花姑娘一定是想要一鸣惊人,于是偷偷在自己的房间里多拍一层粉底,多涂一次眼影,多抹一些口红吧!

走近杏树,才发现那些花朵都还是含苞待放的,有些花骨朵还是被绿芽包着,有些花骨朵弹出了一点小小的脑袋,打探着外边的景色;还有些花骨朵露出小小的花瓣,仿佛马上就要钻出来尽情享受春光的沐浴。

杏花,你没有玫瑰的娇艳动人,没有牡丹的富丽堂皇,没有百合的纯洁无瑕,但却是我心中的最爱。

指导老师 柳杰

### 奶奶家的小公鸡

中河街道东裕小学402班小记者 朱嘉杰(证号1506478)

我很喜欢我奶奶家那只小公鸡。它的头上有一个像火把一样的冠子。背上的羽毛像穿着一件深红闪亮的外衣。亮亮的眼睛和尖尖的嘴巴,再配上那五颜六色的大尾巴,显得既美丽又威武。

小公鸡早上起来就“喔喔”地叫,让我们快点起床。

小公鸡还是一位捕虫能手呢!尽管小虫很灵活,也逃不过小公鸡的手掌心。有一次,我亲眼看见一条小虫子刚刚从草丛里爬出来玩的时候,小公鸡马上就用尖利细长的嘴巴,一下子就捉住了它。

有一次,我到奶奶家,看见小公鸡在院子里的大树下找吃的,就抓了一把米撒在地上。小公鸡正吃得欢,不知谁家的大公鸡来抢来吃。这下把小公鸡惹火了,扑了上去,跟它决斗。小公鸡用了九牛二虎之力终于把大公鸡打跑了。

## 瞧这一家子

### 我的妈妈

奉化锦溪小学201班小记者 陈凯(证号1523027)

妈妈扎着一条马尾辫,圆圆的脸上有一双炯炯有神的大眼睛。妈妈喜欢做菜和养花。

妈妈经常给我做好吃的。今天,她做了我最喜欢吃的牛排。妈妈先把牛排煎好,然后,又炒了意大利面,还煎了一个太阳蛋。接着,给牛排和意大利面淋上黑胡椒汁。最后,切了几片水果当点缀。这样,一份美味的牛排就做成了。

妈妈平时还很喜欢种花,我家阳台上种满了各种各样的花,就像一个小花园。

### 机场送别

慈溪市第三实验小学406班  
小记者 应硕丞(证号1530637)

妹妹在我家呆了两个月,假期一结束,妹妹就回芬兰了。机场送别时那感人的一幕,深深地印在我心里。

一进机场,妹妹兴奋不已。她紧紧地拉着我的手,朝我嚷嚷:“哥哥,我们到芬兰的家后,一定要去楼下的公园玩哦!”我只是对她笑笑,妹妹把大人们的玩笑当真了,以为我也会去芬兰。

到了安检口,姑父拉起妹妹的手,对她说:“喵喵,快和哥哥说再见呀!”妹妹有点不解地盯着姑父。我悲伤地摆摆手,说:“喵喵,再见了!等放寒假了,我们再一起玩!”这时,妹妹才恍然大悟,她挣开姑父的手,一边跑向我,一边喊:“哥哥,不要走!我们还要一起玩呢!”姑父一把拽住了她,把她抱了起来。妹妹又是狠狠地蹬脚,又是不停地用小拳头砸姑父的肩。随即,我听见了妹妹那撕心裂肺的哭喊……

望着妹妹远去的身影,我再也忍不住了,放声大哭起来。

指导老师 戚莹莹

### 第一次赚钱

镇海艺术实验小学402班小记者 陈昊昊(证号1515832)

五一节,妈妈批发了几箱水果,让我这个“菜鸟”去卖。

早上7点,我和爸爸妈妈到达了目的地,我们连忙找到了一块“风水宝地”。我负责吆喝招徕顾客,爸爸削皮,妈妈把水果切成小块装进碗里。我看一下四周,发现没人注意我,就鼓起勇气轻轻喊了几声:“快来买呀,这里的水果又新鲜又便宜啦!”这声音小得可怜,估计只有我和爸爸妈妈听得到。

其它摊位卖了不少东西,而我这边一个顾客也没有来,我豁出去了!于是我扯开嗓子大声吆喝,终于有一个阿姨来到了我的面前问:“菠萝多少一碗呀?”我答道:“5元一碗。”阿姨爽快地拿出5元给我。我看着5元钱心里非常激动,这可是我第一次赚钱呀!

### 争吵

余姚市第一实验小学301班小记者 孙婧瑶(证号1513731)

下午,家里只有我、弟弟和外婆三个人,外婆在厨房里忙,让我照看一下弟弟,陪他一起玩。

弟弟开着他那辆碰碰车说:“姐姐,快来陪我玩吧!”“你先玩一会儿,等我画完了这幅画再来陪你。”我头也不抬地答道。弟弟看我不跟他一起玩,把碰碰车开得横冲直撞,还用力碰了一下我的胳膊肘,把我辛辛苦苦画好的画弄破了。

我火了,用力踢了一下他的车子,弟弟在旁边涨红着脸,跑过来大喊:“你是故意的。”我凶巴巴地举起手,假装要打他,“你要是再吵,我就让你好看!”弟弟吓得哇哇大哭起来,“哼,不用管他,明明是他先撞我,还把我的画给弄破了。”心中的小恶魔先跳出来说道。可是另一个声音却说:“弟弟现在还小,应该让着他,多为他着想。”于是我找来弟弟对他说:“好了,刚才是我不对,你是一个小男子汉,不要再哭鼻子了。”弟弟见我道歉,也承认了自己的错误,我们俩又和好了。

指导老师 魏玉婷

### 我的星期六

钟公庙中心小学202班  
小记者 周子凌(证号1506158)

星期六,我的爸爸妈妈带着我和沈同学一起去十里四乡骑人自行车。

在那里我看到了很多稻草人,这是我第一次亲眼看到各种造型的稻草人,有的在划船,有的挑着担,还有的戴着可爱的帽子……远看像是在风中翩翩起舞,又好像在荡秋千呢!

我和沈同学一会儿玩赛车游戏,一会儿在田里打滚,玩得大汗淋漓。

不知不觉已到傍晚,爸爸妈妈催我们回家了。

指导老师 叶亚琴